

354000, г. Сочи, ул. Пластунская 94,
тел.: +7 8622 64-85-03, факс: + 7 8622 64-87-90,
http://sutr.ru, e-mail: university@sutr.ru

СОЦИАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

354003, г. Сочи, ул. Пластунская 94
тел. факс: (8 862) 268-31-27,
ОФО: (8 862) 268-31-27; ЗФО: (8 862) 268-30-68
http://spf.sutr.ru, e-mail: dekanat_spf@mail.ru

от 15.04.2021 № 84

РЕЦЕНЗИЯ

на дополнительную общеобразовательную общеразвивающую программу
«Спортивные игры» физкультурно-оздоровительной направленности для
детей с ОВЗ учителя-олигофренопедагога ГКОУ школа-интернат № 2 г.
Сочи Юткиной Галины Васильевны

Программа «Спортивные игры» разработана с учетом требований
ФГОС ОВЗ УО, имеет физкультурно-оздоровительную направленность.

Двигательная активность ребенка, способствует совершенствованию
его физиологических систем и, следовательно, определяет характер
нормального функционирования детского организма.

В пояснительной записке конкретно прописаны цели, задачи
оздоровительного воспитания, их обоснование, механизм осуществления,
сроки и частота проведения занятий.

Программа, целью которой является максимальный охват детей с
ОВЗ, систематическими занятиями физической культурой через
настольные спортивные игры. Такие игры, как новус, шаффлборд и
джакколо, адаптированы для людей с инвалидностью и носят
инклюзивный характер. В процессе игры формируются функциональные
возможности кистей и пальцев рук, захват предмета и толчок, метание по
ровной поверхности, направление движения предмета по инерции; широко
развиваются сенсомоторные интеллектуальные навыки, например, посыл к
самостоятельным действиям.

А на фоне прогрессирующей гиподинамии, актуальной стала задача
формирования у детей интереса к движению. Двигаясь, ребенок становится
более ловким, смелым, уверенным в своих силах.

Программа структурирована правильно, в соответствии с
требованиями, предъявляемыми к документам подобного рода. Основное
содержание работы по программе строится по направлениям: развитие у
детей знаний о сезонных изменениях в природе и воспитание экологически
грамотного и здорового человека. Организация процесса обучения
подчиняется определенным педагогическим требованиям, учет которых

способствует эффективному достижению поставленных целей, а также созданию благоприятного эмоционально-психологического климата в детском коллективе. Программа позволит сформировать у детей с ОВЗ активную жизненную позицию. НСИ оказывают положительный эффект реабилитации.

В программе «Спортивные игры» правильно и подробно разработана технология контроля физкультурно-оздоровительного воспитания. Предлагается проведение мониторинга в конце года в виде спортивных соревнований для изучения динамики формирования компетентности и внесения необходимых коррекций в ход учебно-образовательного процесса. Для определения уровней знаний, умений и навыков приведены итоговые задания, критерии оценки, качественное описание уровней знаний.

Целесообразность программы «Спортивные игры» заключается в том, что занятия по ней способствуют укреплению здоровья, повышению физической подготовленности и формированию двигательного опыта, здоровьесбережению, снятию психологического напряжения.

Программа «Спортивные игры» Юткиной Галины Васильевны, соответствует реалиям современного общества, актуальна, своевременна, полна и выполнена на высоком педагогическом уровне может быть рекомендована к реализации для детей с ОВЗ.

Рецензент: кандидат педагогических наук,
доцент кафедры «Психологии и дефектологии»
ФГБОУ ВО

«Сочинский государственный университет»

С.В.Воронин

Подпись доцента Воронина С.В. подтверждаю
Декан СПФ ФГБОУ ВО
«Сочинский государственный университет»



Макаревская Ю.Э.

15.04.2021